

# “我就是村里的一分子”

## ——记汝州市财政局驻邢村第一书记、扶贫工作队队长张志鹏

“伏天热，得给贫困户送清凉，送什么合适呢？”7月23日，在汝州市焦村镇邢村党群综合服务中心，驻村第一书记、扶贫工作队队长张志鹏一直在想着这个问题。随后他给几个同行打电话询问，最终定下花露水等物品，并给他的“娘家”——汝州市财政局相关领导打电话进行汇报。

打完电话，张志鹏匆匆走到党群综合服务中心二楼会议室给贫困户开会，通知近期扶贫工作事宜。

“基层工作就是这样琐碎，但必须做细做实，村民才会信任你，和你说话。”谈起驻村扶贫，张志鹏说，“我是在农村长大的，工作后很长时间都在基层，和村民们在一起感觉很亲切，就像和自己的亲人在一起一样。”

2017年12月6日，张志鹏清楚地记得这个日子，那天他来到邢村，任驻村第一书记、扶贫工作队队长。

看到贫困户待他像家人一样，张志鹏下定决心：一定好好干，带领大家脱贫致富。在近两年时间里，张志鹏争取资金40万元，为村里建设一座文化大舞台；争取项目资金62万元，为104户贫困户实施“六改一增”；协调资金3万元，对两个贫困户进行危房改造；筹资3万元，建起村爱心超市，鼓励贫困户参与集体劳动挣积分，兑换油盐酱醋等生活用品；与该市教体局联系，为村小学争取到价值30万元的电脑等办公用品；与该市文化广电旅游局协调争取到3万元资金，为村里建起文化活动中心；向市财政争取资金30万元，为村里安装路灯，统一为村民房屋搭建琉璃房檐，拓宽村道，硬化农田路。

“张书记和驻村工作队为村里作了很多贡献，这几年村里变样很大。”提起张志鹏和扶贫工作队，该村村委委员、67岁的丁松山说。

“要不是张书记帮忙，哪有俺今天的好日子。”当天，到村党群服务中心办事的贫困户辛贵周说起张志鹏和驻村工作队满是感激，“张书记没有架子，对俺就像家人一样，隔三岔五到家里询问有啥困难，需不需要帮助。”

辛贵周想靠劳动致富，但缺资金又缺技术。张志鹏入户走访时了解到这一情况后，为辛贵周申请到3万元的政府贴息贷款，鼓励他发展养猪致富，并请来专家向他传授技术。经过近两年的发展，辛贵周的养殖场现存栏100多头肉猪和20头能繁母猪。“今年猪肉行情不错，肯定能

个好收成。”辛贵周说，前不久，在张志鹏的帮助下，他又申请了5万元的无息贷款，准备扩大规模。

为帮助贫困户增收，张志鹏和村“两委”申请设置公厕管理员、卫生保洁员、治安巡逻员、政策宣传员等公益岗位，为30名贫困户提供了工作岗位。

张志鹏和村“两委”还为40名贫困户协调资金200万元，以“户贷企用”的形式与村企业汝州金河面业有限公司进行合作，每户年分红2400元；为12名贫困户每人申请产业扶贫基地奖补资金4000元入资该公司，3年内每户每年可分红200元，3年后还还本金，并安置这12名贫困户到该公司务工，年工资不低于10000元。

此外，张志鹏和村“两委”争取到该市民政局移民扶贫产业园项目落户该村，目前项目正在建设中，吸纳近50人务工，日工资60元。项目建成后，将优先吸纳该村贫困户到园区务工。

（国家补贴尚未发放）。他还争取资金162万元，入股汝州金河面业有限公司，每年分红13万元作为村集体收入，壮大村集体经济。

去年，焦村镇大力发展蚕桑种植，张志鹏和村“两委”经过商议，成立村桑蚕种植合作社，鼓励30户村民流转土地850亩，发展蚕桑种植，其中5户贫困户承包土地231亩。

“尝尝我在桑园里套种的西瓜，甜得很。”临近中午，贫困户石轩友来到村党群服务中心，把刚摘的西瓜送给张志鹏和驻村工作队队员解暑，“张书记帮助我贷了5万元无息贷款，流转了10多亩地种桑养蚕，我在桑地里套种了甜瓜和西瓜。”石轩友说，由于老伴儿生病住院，镇里的蚕夏蚕试养他没有参加，打算从秋蚕开始养殖。“听说蚕夏蚕试养效果很好，我对秋蚕养殖更有信心了。”

记者准备离开时，张志鹏接到该市教体局打来的电话，说为邢村协调的9套健身器材已到。

“驻村近两年，村民待我如家人，我把村民当亲人。”张志鹏说，“驻村后我就是村里的一分子，带领村民脱贫致富是我的责任，也是使命。”

（本报记者 魏森元）

### 改善贫困户生活条件

邢村位于焦村镇南部，全村共1025户4250余人，贫困户104户341人。

初到邢村，张志鹏在查看扶贫工作的途中不慎摔倒，左臂粉碎性骨折，需要住院治疗。但考虑到扶贫工作时间紧、任务重，手术刚两天，他就不顾家人和同事的劝阻，回村工作。为及时给贫困户送去御寒物资，雨雪天，张志鹏手背绑着吊带，和驻村工作队队员一起到贫困户家中送温暖。看到张志鹏手臂受伤还在坚持工作，贫困户很感动。张志鹏很快和贫困户打成一片。

### 多渠道帮助贫困户增收

“要不是张书记帮忙，哪有俺今天的好日子。”当天，到村党群服务中心办事的贫困户辛贵周说起张志鹏和驻村工作队满是感激，“张书记没有架子，对俺就像家人一样，隔三岔五到家里询问有啥困难，需不需要帮助。”

辛贵周想靠劳动致富，但缺资金又缺技术。张志鹏入户走访时了解到这一情况后，为辛贵周申请到3万元的政府贴息贷款，鼓励他发展养猪致富，并请来专家向他传授技术。经过近两年的发展，辛贵周的养殖场现存栏100多头肉猪和20头能繁母猪。“今年猪肉行情不错，肯定能

### 发展壮大村集体经济

贫困户要脱贫，必须大力发展产业。张志鹏到村里之前，该村集体经济只有2016年建的一个光伏发电扶贫项目。在张志鹏的努力下，该项目成功申请到国家补贴，目前该项目累计发电收益78万元

（本报记者 魏森元）

**打赢脱贫攻坚翻身仗**  
强化督促落实 重返第一方阵

## 舞钢市开展暑期“千名教师访万家”活动

“侯老师，赶紧进屋凉快凉快吧，这么热的天，您又跑这么远来家里，让俺咋说好呢！”7月25日，舞钢市尹集镇康庄村村民耿圈对来家访的教师侯兰兰说。耿圈是该村建档立卡贫困户，妻子患有侏儒症，儿子小单（化名）在该村宏才小学上五年级。

当天上午，小学特岗教师、小班的班主任侯兰兰从城区出发，驱车赶到耿圈家为他们讲解防溺水安全常识、教育扶贫政策，并借机给小单辅导了暑假作业。这是该市扎实开展暑期“千名教师访万家”活动的一个缩影。

此次“千名教师访万家”活动以“扶危济困、践行师德、携手育人”为主题，借助“两个全参与”，即所有中小学校全部参与、所有教师全部参与，实现学生家庭100%全覆盖。活动以现场参与为主，辅助利用互联网、电话、信函等方式进行。

截至目前，该市参与暑期家访教师共1654人，实地家访学生23337人。

“活动结束后，将对各学校开展情况进行总结考评，考评结果将作为年度目标考核的一项重要内容。”该市教体局局长魏红涛说。



党员群众齐动手 提升环境美家园

7月25日，湛河区滨河街道杜庄村的志愿者们正在粉刷墙体。为改善人居环境，自今年初，该村“两委”会成员带头拆除私搭乱建建筑物，还组织群众、党员成立志愿服务队，清除村内外的卫生死角，并定期进行巡查和评比。 本报记者 姜涛 摄

## 叶县餐饮业 油烟净化器安装率超过90%

“只有有饭店来，检测数据才最准确。我们还翻看他们的台账，看是否按时擦拭油烟净化器。”执法人员孙文宇说。

今年以来，面对严峻的大气环境形势，该县在加大防尘、汽车尾气等方面治理的同时，严格控制餐饮业油烟污染，要求餐饮商户安装油烟净化器，实施油烟达标排放。

“通过宣传，餐饮商户均表示理解，并积极购买油烟净化器。”该县环境综合治理指挥部办公室负责人、环保局局长李耀云说，“目前，城区餐饮业安装率达97%，乡镇安装率超过90%。”

安装并不代表着一劳永逸。要实现达标排放，还必须经常擦拭油烟净化器。为此，该县要求餐饮业商户建立清洗油烟净化器的台账，每半个月清洗一次。

## 平顶山市财政局 2019年会计信息质量检查公示

为履行财政部门会计监督职责，提升会计信息质量，依据《中华人民共和国会计法》和《河南省财政厅关于开展2019年度会计信息质量检查工作的通知》（豫财监[2019]10号）文件精神，平顶山市财政局决定对市直医疗机构会计信息质量进行检查。重点检查单位2018年度贯彻执行财税法律、法规情况，财务管理、会计核算、财政资金使用情况、成本费用、职工薪酬等情况，必要时可追溯至以前年度。检查时间自2019年8月5日至2019年10月15日。本次检查由市财政局财政监督检查办公室组织实施。现将被检查单位名称公示如下：

- 1.平顶山市市直机关医院
- 2.平顶山市计生医院
- 3.平顶山市疾病预防控制中心
- 4.平顶山市中心医院

平顶山市财政局  
2019年7月26日

## 石龙区国土资源局 国有建设用地使用权网上挂牌出让结果公示

经石龙区人民政府批准，石龙区国土资源局于2019年7月15日至2019年7月24日，对4宗国有建设用地使用权在河南省国土资源交易系统网上进行了公开挂牌出让，现将挂牌出让结果公示如下：

- 1.平龙国土出[2019]01号宗地，位于石龙区兴龙路北段东侧，总面积448088.16平方米（折合672.13亩），出让用途为工业用地，出让年限为50年，最终由平顶山市东鑫焦化有限责任公司以17万元/亩，总价11426.21万元竞得。
- 2.平龙国土出[2019]02号宗地，位于石龙区兴龙路北段西侧，总面积154330.03平方米（折合231.50亩），出让用途为工业用地，出让年限50年，无人竞买流拍。
- 3.平龙国土出[2019]03号宗地，位于石龙区韩梁路大庄段北侧，总面积124841.90平方米（折合187.26亩），出让用途为仓储用地，出让年限50年，无人竞买流拍。
- 4.平龙国土出[2019]04号宗地，位于石龙区韩梁路大庄段南侧，总面积24726.4平方米（折合37.09亩），出让用途为仓储用地，出让年限50年，无人竞买流拍。

石龙区国土资源局  
2019年7月26日

**温馨提示** 今日天气

白天到夜里多云间阴天，有阵雨雷阵雨，局地伴有短时强降水、雷暴大风等强对流天气，偏南风2-3级，最高气温36℃，最低气温25℃

## 汝州市启动“圆梦金秋”助学活动 申请截止时间为8月15日

（本报记者 魏森元）7月24日，汝州市民政局有关负责人介绍，为帮助贫困大学生顺利进入高校完成学业，该局启动“关爱贫困大学生‘圆梦金秋’助学活动”，申请截止时间为8月15日。

据该局爱心推进办主任王仕军介绍，助学活动将坚持公开、公平、公正和贫中选贫、不重复救助的原则。凡2019年被高校录取的本科以上应届农村、城镇贫困家庭大学生，且符合“建档立卡贫困户、城乡低保户家庭大学生子女、天灾人祸或其

## 学先进 找差距 补短板 湛河管护工作现场观摩会开出实效

（本报记者 孙聪利）7月24日一早，湛河高庄沟至李苗路段南岸，施工方西安华曦园林绿化工程有限公司的几位工人在整改河岸游园的用电设备；许南路橡胶坝至白灌渠段，施工方驻马店市水利工程有限公司的施工人员正在沿线浇灌苗木；建设路至新兴路湛河北岸，管理单位河南豫建工程管理有限公司的工作人员在清理沿线垃圾……

“上周五湛河全线观摩，我们这儿跟管理最好的河段比还有一定差距，要抓紧赶上。”驻马店市水利工程有限公司有关负责人说。

“我们虽然在上次观摩中成绩比较好，受到了大家的肯定，但是也不敢松懈，湛河是市民休闲娱乐的主要场所，管得好不好不仅是任务，更是一种责任。”西安华曦园林绿化工程有限公司有关负责人说。

“这次现场观摩会效果很明显，会后管理单位都立即行动，查漏补缺。”市兴城建设有限公司有关负责人说。

## 礅子营乡为贫困大学生购买岗位 每人一个月内可收入2800多元

（记者常洪涛 通讯员乔新强）7月24日，几名大学生出现在鲁山县礅子营乡古塘庄村，他们和乡政府工作人员一起，入户开展扶贫“信息三对照”和走访调查。

为让贫困家庭的大学生过一个有意义的假期，日前，礅子营乡党委、政府结合当前扶贫工作时间紧、任务重、乡里人手不够的实际，出台专门对准备贫困家庭大学生的“购岗”协议。

该协议内容为：聘用时间从7月15日开始，到8月15日结束。一个月时间内，由乡政府出资，每名贫困大学生固定得到2000元报酬，食宿自理；每人需完成175户左右的走访调查、填表、录入微机等任务，每完成一户任务再额外奖补5元。

日前，礅子营乡政府与该乡13名贫困大学生签订了劳务合同，每位贫困大学生在一个月可收入2800多元。

“这些大学生都是从我们乡贫困家庭考出去的孩子，我们出资为他们购买公益岗位，目的是帮助他们进行暑期社会实践，增加收入，减轻家庭负担，也解决了目前我们乡扶贫任务重、人手不足的问题。”该乡扶贫办主任许红霞说。

## 访民情 听民意 解民忧 堂街镇扎实开展五级书记遍访贫困户活动

（记者张鸿雨）“老大娘，您今年多大年纪了？身体怎么样？五保发的钱够不够花？生活上还有没有其他困难没有？”7月25日，郑县堂街镇党委书记高永伟到段李庄村开展遍访贫困户活动，他带领段李庄村包村领导、党支部书记到贫困户张春妮家中，询问老人的生活情况。

当了解到老人已93岁高龄时，高永伟对该村党支部书记赵留章说：“老人年纪大了，虽然有自理能

## 石龙区司法局举办法治政府建设工作培训班

（记者闫增旗）7月24日，石龙区2019年法治政府建设工作培训班开班。此次培训是该区司法局党组按照省、市、司法部关于在全系统开展“短板大调研”活动的要求，适应当前法治政府建设面临的新形势、新任务、新要求，补齐能力短板、克服本领恐慌，组织开展的一次重要培训，是推进法治政府建设的重要举措。

培训过程中，主讲人在“法治